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Ata da 359ª Reunião Ordinária do 
Conselho da FE, realizada em 06/07/2000. 

 
 
CONSELHEIROS PRESENTES: 
Genuino Bordignon (Diretor), Rogério de Andrade Córdova (Vice-Diretor), Cláudia 
Valéria de Assis Dansa (Coord. de Graduação - Diurno), Raquel de Almeida Moraes 
(Coord. Graduação - Noturno), Stella Maris Bortoni Ricardo (Coord. de Pós-
Graduação), Renato Hilário dos Reis (Coordenador de Extensão), Sandra Magda Von 
T. de Souza Carmo (Chefe do MTC), Bernardo Kipnis (Chefe do TEF); Eda Castro 
Lucas de Souza (Chefe do PAD); Maria de Fátima G. de Sousa (Rep. Docente MTC); 
Lais Maria Borges de Mourão Sá (Representante Docente TEF); Erasto Fortes 
Mendonça (Rep. Docente CAD); Marlene da Silva Soares (Rep. Docente CEPE); Hélvia 
Leite Cruz (Rep. Docente CAC); Claudeci Pereira dos Santos (Rep. Discente 
Graduação);  
 
AUSÊNCIA JUSTIFICADA: 
Regina Vinhaes Gracindo (Rep. Docente do PAD) 
 
PAUTA DE ASSUNTOS: 
 
01) Aprovar a Ata da Reunião Ordinária 358/2000; 

02) Comunicações: 

2.1) Quanto a redução do quantitativo de professores substitutos, objeto do 
M/VRT/074/2000 as chefias de departamentos presentes acordaram 
quanto a necessidade de solicitar reconsideração à VRT, através de 
exposição de motivos, informando inclusive da impossibilidade de ofertar a 
demanda de disciplinas atual dos departamentos, caso esta posição não 
seja revista pela Administração da UnB; 

2.2) A Professora Stella Maris informou que um grupo de professores da Pós-
Graduação foi a Cuiabá - Mato Grosso, dia 24 p.p., para participar do 
encontro organizado junto a ANPED. Na oportunidade foi definido o 
próximo encontro, a realizar-se no próximo ano, na UnB, com data ainda a 
definir. O encontro ficará sob a coordenação da professora Stella, conforme 
indicação da plenária do 4º Encontro do Centro Oeste; 

03) Quanto aos Programas PEL - Programa Especial Graduação para Licenciatura e 
PIE - Curso de Pedagogia para Professores em Exercício na Educação Básica e 
Infantil e Ensino Fundamental - Inicio de Escolarização, a Professora Cláudia 
Dansa informou que Câmara Setorial de Graduação entendeu que estes projetos 
envolvem parcerias interessantes e são bastante relevantes para a FE, devendo 
estes seguirem sua tramitação nas instâncias superiores competentes e que as 
professoras CLÁUDIA VALÉRIA DE ASSIS DANSA (TEF), HÉLÈNE LEBLANC 
(PAD) e SANDRA MAGDA VON T. DE S. CARMO (MTC) deverão ser designadas 
através de Ato da Direção para procederem os ajustes necessários à oferta do 
curso. A plenária do conselho encaminhou no sentido de agregar mais membros 
na comissão, indicando as professoras EDA CASTRO LUCAS DE SOUSA (PAD) 
e MARIA DE FÁTIMA GUERRA DE SOUSA (MTC) para participarem da referida 
comissão. Por 9 (nove) votos a favor e 3 (três) abstenções, foram aprovados os 
Projetos: PIE - compreendendo o curso de pedagogia para inicio de escolarização 
e a especialização para a formação dos monitores e o PEL, com os 
encaminhamentos propostos. 
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04) Homologar a solicitação de Licença Prêmio da Professora REGINA VINHAES 
GRACINDO (PAD), três meses, a partir de 15/08/2000; 

05) Homologar a renovação do afastamento da Professora INÊS MARIA MARQUES 
ZANFORLIN PIRES DE ALMEIDA, período 01/09/2000 a 31/08/2001, para 
prosseguir seus estudos de doutorado no Instituto de Psicologia da UnB; 

06) Aprovar a indicação dos professores ALTAIR MACEDO LAHUD LOUREIRO 
(PAD), MARIA DE FÁTIMA GUERRA DE SOUSA(MTC) e PAULO RAMOS 
COELHO FILHO (TEF) para compor comissão para avaliar a solicitação de 
progressão funcional da Professora MARIA FERNANDA FARAH CAVATON 
(MTC), de Professor Assistente III para Assistente IV; 

07) Aprovar a oferta do Curso de Especialização "Ensino da Filosofia - Níveis 
Fundamental e Médio", devendo o coordenador do curso ficar responsável de 
esclarecer as diligências apontadas pela relatoria do processo e posterior envio ao 
DPP; 

08) Retirar de pauta o assunto "Oferta do Curso de Especilização e Extensão em 
Educação do Campo e Desenvolvimento Sustentável dos Assentamentos da 
Reforma Agrária", a pedido do relator; 

09) Homologar a licença para capacitação da professora ISABEL MARIA DE 
CARVALHO VIEIRA, 3 (três) meses, a partir de 28/08/2000; 

10) O Professor Rogério Córdova falou sobre as negociações com o Adido de 
Cooperação Educativa da Embaixada da França, onde foram mapeados os 
principais temas de cooperação, a saber: A) Educação Matemática; B) Educação 
Ambiental e Ecologia Humana; C) Ensino Científico e Tecnológico; D) 
Aprendizagem, Tecnologia e Educação a Distância; E) Multiculturalismo, 
Educação e Identidade; F) Cultura, Organização e Educação; G) Educação 
Especial; H) Informática e Educação; I) Formação dos Profissionais da Educação. 
Disse, ainda, haver necessidade de outras reuniões para finalizar os 
entendimentos entre as partes e formalização de convênio guarda-chuva para 
propiciar o intercâmbio entre as partes, uma vez que a CSPG/FE examinou a 
proposta, considerando-a benéfica para o desenvolvimento de linhas de pesquisa 
e formação de grupos de pesquisa. Os conselheiros presentes aprovaram o 
mérito acadêmico e político-institucional da proposta, dando seu aval para 
realização da parceria e formulação do convênio; 

11) A direção informou aos presentes sobre o pedido da EAPE - Escola de 
Aperfeiçoamento dos Profissionais da Educação, objeto do Ofício/151/2000, na 
qual solicita a indicação de dois representantes da UnB para compor Comissão 
Julgadora do Distrito Federal, com o objetivo de premiar professores de escolas 
públicas que trabalham com crianças de zero a seis anos, através do "PREMIO 
QUALIDADE NA EDUCAÇÃO INFANTIL". Foram indicadas pela plenária as 
professoras MARIA DE FÁTIMA GUERRA DE SOUSA (MTC) e MARIA 
ALEXANDRA MILITÃO RODRIGUES (MTC); 

12) O aluno CLAUDECI PEREIRA DOS SANTOS, representante do Centro 
Acadêmico de Pedagogia, falou sobre a deficiência de espaços para salas de 
aula, bem como sobre a carência de professores para atender a demanda das 
disciplinas do Curso de Pedagogia. Perguntou como esta situação será 
equacionada no 2º/2000. Falou de sua preocupação quanto ao processo de 
matrícula que terá inicio em agosto do presente exercício e perguntou se haveria 
a possibilidade de propiciar treinamento aos alunos de graduação para ajudar no 
processo da matrícula, de forma a minimizar a espera nesta etapa. Foi informado 
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da impossibilidade deste procedimento, considerando a necessidade de 
treinamento prévio para operação do SIGRA. Quanto a oferta da disciplina 
Currículos e Programas 1, pela professora MARIA CLARISSE VIEIRA (MTC), 
disse que o Centro Acadêmico identificou a necessidade de trazer este assunto, 
para que os estudantes tenham direito a voz e assim possam esclarecer esta 
questão e, para que não restasse nenhuma dúvida quanto ao episódio que 
motivou sua introdução neste Conselho. As alunas da disciplina, Solange e 
Alexandra relataram os conflitos havidos em aula e os motivos da insatisfação por 
parte de alguns alunos. A Presidência encaminhou o assunto para que o MTC 
proceda uma avaliação da professora pela Comissão Departamental, ouvindo 
todas as partes envolvidas e retorne a este com relatório conclusivo. A chefia do 
MTC colocou sua posição no sentido de que não aceita o estigma que se coloca 
sobre pessoa capaz e em início de carreira, pois esta mesma docente foi 
selecionada por Comissão departamental que julgou seus méritos de docência e, 
portanto, a questão fundamental a ser analisada pelo Conselho é o seu vínculo 
pedagógico e a propriedade da renovação contratual da mesma, que deverá ser 
tratada pela mesma comissão departamental que a selecionou em nível do 
Departamento de Métodos e Técnicas. Os conselheiros presentes aprovaram o 
encaminhamento. 

   Lida e achada dentro dos conformes, eu,                   , Elder Ayres 
Carmona, lavrei a presente ata, que vai assinada pela Diretor da FE. 

 

 

GENUINO BORDIGNON 
Diretor da Faculdade de Educação 


